

书记县长一线调研指导疫情防控和疫苗接种工作



本报讯(记者徐松文/图)8月22日,郸城县委书记李金林深入部分乡镇调研疫苗接种工作。8月23日下午,郸城县县长董鸿主持召开全县新冠肺炎疫情防控和疫苗接种工作第九次调度会议……在疫情防控和疫苗接种工作中,郸城县始终坚持高位推动、全县联动,压茬推进、与时俱进,牢牢筑就免疫屏障。

李金林多次深入一线调研疫苗接种进度、疫苗接种目标人群摸底排查情况等,要求全县各级各部门要持续加大摸底排查力度,全面摸清疫苗接种目标人群基本情况,做到底数清、情况明,确保接种工作有力有序推进。要按照疫苗接种规范要求,精准识别目标人群,对能接



种的要做到应接尽接,不能接种的人群,要分类梳理、建立台账,全面准确掌握应接未接人群信息,做到不漏一户一人,精准高效完成全县疫苗接种任务,加快构建群体免疫屏障。

董鸿在一线调研时强调,要讲政治、顾大局,坚定信心决心,确保高质量完成接种任务。要盯重点、破难点,奋力创先

争优,切实做到村不漏户、户不漏人,实现社区清零。要在接种方法上想办法,采取上门服务等方式,为行动不便人员提供接种服务。要在宣传力度上再发力,形成人人主动自愿接种的良好氛围。要在服务群众上用真情。要强责任、严督导,确保工作实效,坚决筑牢全县父老乡亲身体健康和生命安全防线。

做老百姓贴心贴肺的健康使者

记者 徐松

“老百姓生病的时候,生理和心理上最贴心贴肺的人就是乡村医生,你们是党的健康使者。郸城县在紧密型县域医共体建设方面先试先行、科学创新,积累了宝贵的经验,要让广大人民群众能够享受到更加便捷、优质、高效的医疗卫生健康服务。”8月18日,周口市委书记安伟到郸城县调研县域医共体建设工作时,在汲冢镇寨行政村卫生所与村医谢振杰亲切交谈时,感谢他们的辛勤工作和默默奉献,对郸城县医共体建设给予充分肯定并提出殷切期望。

据悉,2018年,郸城县全面启动郸城县紧密型县域医共体建设试点工作。成立了由县委书记任主任、县长任常务副主任,县财政局、县委编办等17个单位一把手为成员的紧密型县域医共体管理委员会。按照“县级公立医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村级卫生室为网底、民营医院为补充”的改革思路,全面整合4个县级公立医院、23个乡镇卫生院、560个村级卫生室和26个民营医院,组建4个医疗健康服务集团,同步将

疾病预防、妇幼健康和中医药服务融合到医共体建设体系,实现集团内部实行人、财、物共管,责、权、利统一,315名县级医生下基层坐诊带教,17名中原名医在郸城设立工作室,实现了郸城县137万人民足不出县即能享受省级专家的健康服务,足不出村就能享受县级专家的健康服务,真正意义上实现了小病不出村、一般病不出乡、大病不足县。通过实践,郸城县紧密型县域医共体改革被河南省委改革办评为党的十八大以来河南省优秀改革成果一等奖;郸城县医共体党委被中共河南省委评为河南省先进基层党组织;郸城县被国务院办公厅、河南省政府表彰为2019年度公立医院综合改革真抓实干成效明显地方。

郸城县卫健委党组书记、主任、县医共体党委书记付登霄表示,人民医生爱人民。长期以来,全县广大医务工作者在党的领导下,赓续光荣传统,践行初心使命,为保障人民安康、建设健康郸城作出了重要贡献。特别是近年来,广大医务工作者认真贯彻落实习近平总书记关

于健康事业发展的重要讲话指示精神和党中央、国务院重大决策部署,严格按照省、市、县有关深化医药卫生体制改革精神,真抓实干,求实进取,全县卫生健康事业发展取得了显著成绩,抗击新冠肺炎疫情取得阶段性成效,健康扶贫工作取得全面胜利,“三医联动”不断强化,人民群众健康获得感和幸福感日益提升。

百年华诞同筑梦,医者担当践初心。2021年,全县广大医务工作者践行初心使命,发扬担当精神,前赴后继,砥砺前行,始终秉承着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医学职业精神,始终将“人民至上、生命至上”放在首位。

付登霄深情寄语全县广大医务工作者:“无法忘记你们斩除病魔的灵巧双手,无法忘记你们抢救患者时汗水浸透的宽阔脊梁,无法忘记你们紧盯医学影像的执着眼神,无法忘记你们义无反顾投身抗击疫情的从容脚步,无法忘记你们夜以继日值守岗位的坚定身影。你们

用实际行动真正践行医者誓言,向党和人民交出了一份优异的答卷。”

付登霄说,医者大慈,健康所系,生命相托。广大医务工作者来自人民、植根人民、服务人民,是维护人民健康的中坚力量。当前,疫情尚未结束,“大考”还在继续。广大医务工作者要始终牢记习近平总书记“人民至上、生命至上”重要指示和对医务工作者的殷殷嘱托,大力弘扬伟大建党精神和伟大抗疫精神,绷紧弦、铆足劲、再加油,筑牢夯实常态化疫情防控防线,坚决打赢疫情防控这场硬仗,为全省抗疫大局守好郸城阵地,展现郸城担当。要当好人民医生,守护人民安康,着力解决人民群众看病就医“急难愁盼”问题,为建设健康郸城再立新功,为党和人民争取更大光荣!

人民医生人民爱。全县卫健系统各级领导班子要关心爱护医务工作者,不断细化完善重医惠医举措,营造全社会尊医重卫的良好氛围,团结引领全县医务工作者为实施健康郸城战略、建设现代化新郸城作出新的更大贡献。

靠前监督 推动疫情防控责任落实落细

本报讯(记者徐松通讯员丁永超张志红)“今天发热门诊排查发热病人有几人?近三天新冠疫苗接种情况怎样?你单位疫情防控措施是怎样落实的?”近日,我省新冠疫情形势严峻,郸城县纪委监委要求立即开展疫情防控专项督导检查,督促推动县卫健系统严格落实县疫情防控指挥部各项防控措施,郸城县纪

委监委派驻卫健委纪检监察组发挥派驻优势,靠前监督,切实扛起维护人民生命安全和身体健康的重大政治责任。

7月30日以来,按照《郸城县纪委监委疫情防控工作督导问责“九种情形”方案》要求,该组先后到县四大医健集团及各乡镇卫生院开展疫情防控专项督导检查。督导检查主要针对在疫情防控工

作中思想认识不高、领导重视不够,工作中存在形式主义、官僚主义以及行动迟缓、擅离职守、防控不力、失职失责等情形,予以严肃追责,从重从快查处,确保各项防控措施落实落细见效。

督导检查期间共通报批评4人,诫勉谈话1人,警告处分5人,免职院长1人,发现问题12个,并当场指出,现场办公,要求单位明确负责人,立即整改。

该组要求各医健集团切实扛起疫情防控政治责任。紧绷防控之弦,严防医院内部发生感染,加强发热病人的排查和管控,做好疫苗接种工作。县、乡医疗机构指定接种点,要保证每个符合接种条件者,应接尽接,应接快接,筑牢全民免疫屏障。



第二医健集团:开展疫情防控应急演练

本报讯(记者徐松通讯员张洋赵久红)为进一步规范新冠肺炎疫情防控工作,提高防范和应急处理能力,做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,8月21日上午,郸城县第二医疗健康集团县中医院开展新冠肺炎疫情防控应急演练。

演练按照预备脚本进行,主要内容包括急诊收治无核酸检测危重患者、患者单间隔离、个人防护、医疗救护、样本采集等环节。

按照流程,2021年8月20日16时50分,医生接到急诊电话,需要收治一名无核酸检测且病情危重需抢救的患者,重症医学科开始准备接诊事项。

黄增谱医师立即报告科室主任和护士长,同时迅速采取二级防护措施,加强个人防护,安置患者到负压病房。护士李小静在二级防护下进行护理,并与配合抢救。赵艳艳负责抢救及防护物资准备,限制无关医务人员的出入,病区封闭式管理。同时,朱振杰医师在二级防护下指挥救治患者。

朱振杰医师在二级防护下与家属沟通患者病情,告知其疫情期间一人一陪护制度。辛明秀护士在三级防护下为患者采样,并为患者家属采样,妥善处理标本并送检。李玉平主任电话通知检验科需加急检测,30分钟后核酸检查结果阴性,解除隔离,将患者转出隔离单间,对负压病房进行终末处理,继

续执行监护病房防护级别,正常开展工作。

演练结束后,所有参加演练人员进行演练评估和总结,认真分析查找演练中的不足。

该院院长水新华表示,演练即实战,只有不断提高防范意识,增强应对能力,才能更好地开展疫情防控各项工作。同时,他呼吁广大市民提高防护意识,勤洗手、戴口罩、不聚集、少出行,做好个人防护。

兵分两路推进疫苗接种工作

本报讯(记者徐松)自8月16日开始,郸城县多部门联动,开展地毯式排查,不落一户、不漏一人,全面推进18岁以上和12至17岁人群新冠疫苗接种工作。

第一路人员针对18岁以上人群。该县通过压实属地管理责任和部门主体责任推进接种工作,即城区三个办事处在县委各部委、各机关企事业单位抽调人员的配合下,积极开展辖区社区18岁以上目标人群地毯式排查工作。

该县把行业监管责任和部门主体责任列出清单,逐项落实。县市场发展中心盯紧农贸市场,县住建局排查建筑

工地,县商务局瞄准大型商超,还有开门办业务的部门,无新冠疫苗接种证明者暂缓办理相关业务,并积极引导其到辖区接种门诊接种疫苗。

第二路人员重点突破12至17岁人群。因牵涉到开学安全,该县动员各乡镇(街道)、县公安局、县卫健委、县教体局同时发力,8月17日至19日接种15至17岁青少年学生第一针次,8月20日至24日接种12至14岁学生第一针次。

县卫健委党组书记、主任付登霄告诉记者,该县卫健部门将进一步增加精兵强将,全面开启接种通道,提升服务质量,确保疫苗接种工作有条不紊。

《党的生活》刊发付登霄署名文章

本报讯(记者徐松)近日,由中共河南省委主管主办的《党的生活》杂志2021年第8期,刊发郸城县卫健委党组书记、主任、县医共体党委书记付登霄的署名文章《郸城县:党建引领医疗卫生服务高质量发展》,详细地介绍了郸城县医共体党委成立以来,充分发挥医共体党委“把方向、管大局、作决策、促改革、保落实”的领导作用,深入紧密型县域医共体改革,进一步破解群众“看病难、看病贵”难题,树立了县域综合医改党建引领的“郸城样板”。

付登霄在文中写道,习近平总书记指出:“健康是幸福生活最重要的指标。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全民健康作为建成全面小康社会的重要基石,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,把医药卫生体制改革纳入全面深化改革大局,充分发挥党的政治优势和组织优势,统筹谋划,全面推进,不仅人民健康水平显著提高,而且逐步形成一条符合我国国情的医改道路。在以脱贫攻坚统揽全局的伟大进程中,郸城县围绕让群众“少生病、看起病、看好病”的目标,锐意改革,先试先行,全面启动郸城县紧密型县域医共体建设试点,积极推进健康宣教,强力推进健康促进“321”工作模式,开展健康宣教进百村万户活动。目前,郸城县居民健康素养水平从医改之初2018年的3.5%上升到2020年的27.08%。

文章指出,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,郸城县将凝心聚力再出发,以党建引领医共体建设高质量发展,深入推进医疗卫生资源向基层延伸、向农村覆盖,实现与乡村振兴有效融合衔接,不断增强基层群众的获得感、幸福感。

第三医健集团:举行抗击疫情誓师大会

本报讯(记者徐松通讯员张海鹏)8月16日下午,郸城县第三医疗健康服务集团在总医院郸城县中心医院七楼大会议室举行抗击疫情誓师大会。

院长刘辉强调,各级管理人员要扛牢疫情防控的政治责任,充分认识到疫情防控形势的复杂性和严峻性,坚定贯彻上级决策部署,坚持“外防输入、内防反弹”,坚决克服侥幸心理和麻痹思想,

明确分工,责任到人,时刻准备应对突发事件。

郸城援商护士累晕在抗疫一线 醒来第一句话让人泪目……

记者徐松通讯员王鸿飞文/图

8月19日,是郸城支援商丘医疗队投入工作的第三天。由郸城县妇幼保健院乳腺科护士长张雨带领李若涵、王慧敏、左梦楠组成的小组,当天要完成1800人次的核酸采集任务。

当天骄阳似火,在30多度的高温下,队员们穿着密不通风的防护服连续工作一上午。期间,队员李若涵在工作时因体力不支导致身体失去平衡,不小心崴了脚。还有一名队员左梦楠正处于生理期,身体极度不适。但是,她们没有一个人退缩,心里暗暗为自己鼓劲,继续咬牙坚持……中午稍作休息,张雨知道队员的情况后,坚决不再让她们上场,不容分说主动承担了她们的采集任务。



张雨晕倒在工作一线